

1. ΕΧΕΙ ΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΜΕΛΛΟΝ

Μέσο: ΤΟ ΒΗΜΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/11/2010 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/11/2010

Σελίδα: 21



Εχει το παρελθόν μέλλον;

Το Διεθνές Συνέδριο για τον Πολιτισμό εγκαινιάζει τη νέα Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση

Οι «Διάλογοι των Αθηνών» είναι το Διεθνές Συνέδριο για τον πολιτισμό που διοργανώνει το Κοινοφελές Ίδρυμα Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης με τη συμμετοχή κορυφαίων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων και επιστημόνων απ' όλον τον κόσμο. Το συνέδριο διεξάγεται στην Αθήνα από σήμερα 24 ως τις 27 Νοεμβρίου και θα αποτελέσει την εναρκτήρια εκδήλωση της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών έναν νέο πολιτιστικό χώρο του ιδρύματος Ωνάση που έχει κύριο στόχο την παρουσίαση, προβολή και ενθάρρυνση της παραγωγής σύγχρονου ελληνικού πολιτισμού, καθώς και την εξαγωγή του σε άλλους τόπους.

Οι «Διάλογοι των Αθηνών» διοργανώνονται σε συνεργασία με την Ακαδημία Αθηνών, την Accademia dei Lincei, την Αυστρια-

κή Ακαδημία Επιστημών, το Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο, το Institut de France, το Πανεπιστήμιο του Harvard (Κέντρο Ελληνικών Σπουδών), το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης και το Πανεπιστήμιο του Stanford. Η **Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ**, πρόεδρος και πρόεδρος του Πανεπιστημίου της Ευρώπης, θα είναι η πρώτη ομιλήτρια στη σημερινή τελετή έναρξης.

Το συνέδριο έχει στόχο να διερευνήσει τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο σύγχρονος άνθρωπος μέσα από το πρίσμα της ελληνικής σκέψης, όπως αυτή διατυπώθηκε ανά τους αιώνες, αλλά και να διερευνήσει τη δυνατότητα αυτής της κληρονομιάς να λειτουργήσει ως πηγή για την αναζήτηση λύσεων στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο κόσμος σήμερα και σε αυ-



Με ομιλία της πρόεδρος του Πανεπιστημίου της Ευρώπης κυρίας Ελένης Γλύκατζη-Αρβελέρ ξεκινούν σήμερα οι «Διάλογοι των Αθηνών»

στηντινούπολης και άλλων τόπων της Μεσογείου, όπου υιοθετήθηκε η ελληνική γλώσσα και ο ελληνικός πολιτισμός, βρίσκονται στα θεμέλια πολιτισμών σε όλον τον κόσμο και ως σήμερα εξακολουθούν να αποτελούν τη βάση σύγχρονων πολιτικών, φιλοσοφικών, καλλιτεχνικών και επιστημονικών αναζητήσεων και διαλόγων σε παγκόσμιο επίπεδο.

Στον πλήρως ενημερωμένο ιστότοπο www.athensdialogues.org, που δημιούργησε το Ίδρυμα Ωνάση ως κομβό διασύνδεσης, επικοινωνίας και έρευνας για τον ελληνικό πολιτισμό, το ευρύ κοινό έχει τη δυνατότητα να συλλέξει όλες τις πληροφορίες και να παρακολουθήσει σε ζωντανή μετάδοση – αλλά και αργότερα μαγνητοσκοπημένες – τις εργασίες του συνεδρίου.

τές που αναπόφευκτα θα αντιμετωπίσει στο μέλλον. Ο ελληνικός πολιτισμός έχει θέσει τα θεμέλια της οικουμενικής ανθρωπιστικής κληρονομιάς. Η πλειονότητα των ζητημάτων που τέθηκαν από τους μεγάλους στοχαστές της Αθήνας, της Ρώμης, της Αλεξάνδρειας, της Κων-

2. ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΤΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/11/2010 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/11/2010

Σελίδα: 43



ΣΥΝΕΔΡΙΟ

«Διάλογοι των Αθηνών»

ί-
0).

Το διεθνές συνέδριο για τον πολιτισμό «Διάλογοι των Αθηνών» ξεκινά απόψε στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών- Ίδρυμα Ωνάση (Λεωφόρος Συγγρού 107-109, τηλ. 213-0178.000). Το Κοινωνοφελές Ίδρυμα «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης» σε συνεργασία με οκτώ παγκοσμίου φήμης ακαδημαϊκά ιδρύματα διοργανώνει ένα συνέδριο για τον ελληνικό πολιτισμό και τον ρόλο του στη σύγχρονη κοινωνία έως τις 27 Νοεμβρίου. Στοχαστές, ακαδημαϊκοί, επιστήμονες και διανοούμενοι απ' όλον τον κόσμο θα συζητήσουν δημόσια, θα επιχειρηματολογήσουν και θα ανοίξουν νέους δρόμους σκέψης σε ζητήματα όπως: Ταυτότητα και Ετερότητα, Ιστορία και Ιστορίες, Λόγος και Τέχνη, Δημοκρατία και Πολιτεία, Επιστήμη και Ηθική, Ποιότητα Ζωής. Θα αναμεταδίδεται ζωντανά σε πανεπιστήμια και αίθουσες πολιτιστικών οργανισμών στις ΗΠΑ, στην Ευρώπη και στην Ελλάδα, καθώς και μέσω Διαδικτύου (<http://www.athensdialogues.org>, <http://www.sgt.gr> και <http://www.onassis.gr>). Ανάμεσα στους ομιλητές είναι οι Ελένη Γλυκατζη-



Αρβελέρ (φωτογραφία), Dusan Sidjanski, Simon Critchley.

αθηνής

3. ΑΤΖΕΝΤΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/11/2010 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 24/11/2010

Σελίδα: 2



ΑΤΖΕΝΤΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Συνεδρίαση

[11.30] Συνεδριάζει ο Κοινοβουλευτικός Τομέας Εργασίας (ΚΤΕ) Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας του ΠΑΣΟΚ, με διευρυμένη σύνθεση, προκειμένου οι βουλευτές να ενημερωθούν από τον υπουργό Μιχάλη Χρυσόχοιδη για τον αναπτυξιακό σχεδιασμό της χώρας.

Συνάντηση

[12.00] Ο Γιώργος Παπανδρέου θα έχει συνάντηση με τους 13 περιφερειάρχες και τους 325 δημάρχους που εξελέγησαν στις πρόσφατες αυτοδιοικητικές εκλογές.

Ακρόαση

[13.00] Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας θα δεχτεί τον Μίκη Θεοδωράκη.

Συνάντηση

[13.30] Ο πρόεδρος της ΝΔ Αντώνης Σαμαράς θα συναντηθεί στα κεντρικά γραφεία του κόμματος με τους εκλεγμένους περιφερειάρχες και αντιπεριφερειάρχες που στηρίχτηκαν από τη ΝΔ.

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Χαιρετισμός

[10.00] Η υπουργός Παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου θα απευ-

θύνει χαιρετισμό στο διεθνές συνέδριο «Οι διάλογοι των Αθηνών», που θα πραγματοποιηθεί στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση.

Συνάντηση

[16.00] Ο νομάρχης Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Ψωμιάδης θα συναντηθεί στο υπουργείο Πολιτισμού με τον Παύλο Γερούλιανο.